



Csorvási Híradó

2014. április

KÖZÉLETI LAP

XXV. ÉVFOLYAM

4. SZÁM

Városaink, Községeink, Polgáraink

Ezzel a címmel szervezett vándorkiállítást 10 település múltját bemutató tablók vándoroltatásával a Munkácsy Mihály Múzeum és a Békéscsabai Jókai Színház.

A kiállításon Békéscsaba, Csabaszabadi, Csorvás, Gerendás, Kétegyháza, Kétsoprony, Kondoros, Szabadkígyós, Telekgerendás, Újkígyós dokumentumai segítségével megismerhettük a települések alapítását, fejlődését, keresve a gyökereket is, amelyek összekötnek bennünket.

2014. március 27-én került sor a csorvási bemutatkozásra, ahol a köszöntők (Szilágyi Menyhért polgármester és Vantara Gyula országgyűlési képviselő) után Andó György, a Munkácsy Mihály Múzeum igazgatója felidézte Csorvás történetét az Árpád-kortól napjainkig. Előadásában elsősorban Kasuba István helytörténeti kutató írásaira támaszkodott, kiegészítve díszpolgárunk, Zalai György munkáiból vett részletekkel. A program zárásaként Tege Antal, a Jókai Színház művésze felolvasta Kasuba István: A harangos kút című írását.

2014. április 5-én érkezett a vándorkiállítás Békéscsabára, ahol az érintett települések részvételével Folklorfesztivált rendeztek. A fesztiválra minden település egy műsorszámmal nevezhetett. Csorvást a Nefelejcs Népzenei Egyesület képviselte.

Mit tehet egy „elfogulatlan” csorvási a Folklorfesztiválon?

- Tapsolhat a látványos felvonulást vezető csorvási Mazsorett csoportnak és fúvós zenekarnak úgy, ahogy a békéscsabaiak és az útlezárás miatt a várakozók tették.

- Nem lepődik meg azon, hogy a csorvási együttes népdalcsoakra citera kísérettel most is a megszokott magas színvonalon szól, de

meglepődik Lázár Vivien szép szólóénekén, aki azzal dicsekedhet, hogy a nagymamájával egy kórusban énekel.

- Felsóhajthat, hogy érdemes volt! – mármint létrehozni az Alapfokú Művészeti Iskolát, amikor a magyarul szépen beszélő műsorközlő ismerteti, hogy a Gerendást képviselő gyermek citerazenekar minden tagja az Iskola tanulója, Bernáth Kata tanárnő tanítványa.

- Felcsillanhat a szeme, amikor azt hallja, hogy a békéscsabai Nefelejcs kórus pontos szöveggel éneklő a Bartók Béla által Csorváson gyűjtött népdalt: „Ha csakugyan, csakugyan, ha csakugyan nem találok szeretőt / Felszántom a csorvási temetőt...”

- Ismét megbizonyosodhat arról, hogy szerencsére ma is vannak emberek, akik az életüket teszik fel egy jó ügy szolgálatára – látva azt, hogy több község együttese Juhász Kálmán vezetésével működik, fejlődik.

- Nyugtázhatja, hogy több település (Kondoros, Kétsoprony, Telekgerendás) együttese minden fellépésükön bizonyítják, hogy a környék hagyományőrző csoportjainak élvonalába tartoznak.

- Bizonyítva láthatja, hogy a szlovák népdal, a román néptánc jól illeszkedik térségünk kulturális örökségébe.

- Gyönyörködhet az újkígyósi asszonykórus tiszta forrásból merített, tisztán előadott műsorában.

- Megköszönheti a rendezők munkáját és a csoportok jól szervezett ellátását.

Városaink, Községeink, Polgáraink! Őrizzük a múlt értékeit, hogy ezekkel tudjuk alapozni a jövőt!

Szilágyi Menyhért
polgármester

TÁJÉKOZTATÁS ÓVODAI BEÍRATÁSRÓL

Csorvás Város Önkormányzatának Óvodája és Bölcsődéje értesíti az érintett szülőket, hogy a 2014/2015-ös nevelési évben az óvodai ellátást igénylő gyermekek nyilvántartásba vétele az alábbi módon történik:

1. A 2014/2015. nevelési évre az óvodai beíratás időpontja:

**2014. május 8-án és 9-én (csütörtök és péntek)
8-16 óra között.**

2. A beíratás helye:

Csorvás Város Önkormányzatának Óvodája és Bölcsődéje, Csorvás, Bocskai u. 2.

Az óvodai jelentkezéskor, beiratkozáskor be kell mutatni a gyermek nevére kiállított személyi azonosítót és lakcímet igazoló hatósági igazolványt, továbbá a szülő személyi azonosító és lakcímet igazoló hatósági igazolványát, oltási könyvet, anyakönyvi kivonatot, TAJ kártyát.

Óvodába jelentkezhet minden olyan, okmányai szerint Csorvás lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező kisgyermek, aki harmadik életévét 2015. augusztus 31. napjáig betölti,

és a harmadik életévének betöltése után szülei azt szeretnék, hogy az óvodába járást még a 2014/2015. nevelési év során (2014. szeptember 1-től 2015. augusztus 31-ig) megkezdhesse.

A közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény 24. § (3) bekezdése értelmében köteles óvodába beíratni gyermekét a szülő abban az évben, amelyben a gyermek az 5. életévét betölti. A kötelező felvételt biztosító óvoda vezetője nyilvántartása alapján értesíti a gyermek lakóhelye, ennek hiányában tartózkodási helye szerint illetékes települési önkormányzat jegyzőjét, a járási hivatalt, továbbá szabálysértési eljárás indítható a szülő ellen, ha a gyermeket az óvodába nem írásták be. A gyermeket kérelemre – ha családi körülményei, képességének kibontakoztatása, sajátos helyzete indokolja – az óvoda vezetője felmentheti az alól, hogy e törvény 24. §-ának (3) bekezdése alapján óvodai nevelésben vegyen részt.

A gyermeket az az óvoda köteles felvenni, amely óvodának életvitelszerűen a körzetében lakik (a továbbiakban: kötelező felvételt biztosító óvoda), illetve életvitelszerűen a körzetében tartózkodik.

Újból metaelméleti sorozat a könyvtárban

Ismeretterjesztő sorozatunk elindítása az 1977-1980-as évekre vezethető vissza. Természettudományi klub néven fiatalokból álló társaság folytatott impulzív vitaesteket, beszélgetéseket.

Az akkori előadásokat összefogta és vezette Szentesi István genetikus.

Szentesi István 17 éves koráig élt Csorváson. Iskolái elvégzése után pályája ígéretesen felfelé ívelt. Genetika és informatika-kutatóként több tudományos publikációja megjelent. Felsőfokú genetikai továbbképző tanfolyamot szervezett és vezetett. A Stratégiakutató Intézet munkatársaként „Bioinformatika és bioszámítógépek” címmel foglalkozás-sorozatot tartott. A jelenlegi metaelméleti sorozatunk vezetője már betöltötte a 60. életévét. Számtalan kutató eredményeit, felfedezéseit jól ismerjük, annál kevesebbet tudunk magánéletükről. Szentesi István is ezek közé az „ismeretlenek” közé tartozik. Életének egy váratlan fordulata hozta haza. Mi, csorvásiak büszkék vagyunk arra, hogy itt él közöttünk egy széles körű, rendkívüli

ismeretekkel bíró ember, aki szeretné ezt a tudást másokkal is megosztani, továbbadni. Könyvtárunk szeretne ebben helyt adni, szeretné őt ebben segíteni. Hiánypótló kezdeményezésként újraindítottuk a sorozatot. A 12 részből álló program havi rendszerességgel kerül megrendezésre a Művelődési Házban. Szeretettel várjuk a téma iránt érdeklődő hallgatókat, különösen a fiatalokat, hiszen ők képviselik a jövőt!

Tájékoztatásul a következő előadás témája és időpontja:

Neumann János és a jelen

...a légből kapott adatok hajszálpontos igazítása: avagy mennyire pontosak a meteorológiai előrejelzések?

Előadó: Szentesi István genetikus, bioinformatika-kutató

Időpont: 2014. május 13. (kedd) 16 óra.

Pusztai Tiborné könyvtáros

Képvisel i fogadóóra

Május 12-én hétfőn 16-17 óra között a Polgármesteri Hivatalban
Dr. Bárány Magdaléna képviselő fogadóórát tart.

EGÉSZSÉGNAP ÉS BOLHAPIAC

A Művelődési Ház és a Könyvtár az idei évben is otthont ad a Védőnői Szolgálat egészségmegőrzéssel kapcsolatos rendezvényének, melyre nagy szeretettel várjuk az érdeklődőket 2014. május 17-én 10-14 óráig.

A teljesség igénye nélkül az alábbi lehetőségekkel készülünk:

INGYENES szűrővizsgálatok és szolgáltatások:

- Szemészeti szűrés, igény szerint szemüveg-készítés
- Hallásvizsgálat felnőttek részére (Pannon Halláscentrum Kft.)
- Bőrgyógyászati szűrővizsgálat-anyajegyek szűrése (Dr. Kinyó Ágnes)
- Vércukormérés, vérnyomásmérés, testösszetétel meghatározás
- Masszázs (Kukláné Mihalik Éva, Nagy László)
- Tenyérmasszázs (Bánki-Horváth Lászlóné)

Térítés ellenében igénybe vehető: auroelemzés (Földesi Éva), tarot kártyavetés

Termékbemutatók: Gyógyászati segédesszközök (MOLKE-DARIUS BT.), VIXI – vegyszermentes takarítás, FLP, Flavin, Viola Patika, Vitamincentrum, kozmetikumok, házi készítésű mosószerek, probiotikus termékek a háztartásban és a ház körül, víztisztítás jelentősége és lehetőségei (BIOCOM) ...

Bemutató:

10:30-tól a könyvtárban intim torna tájékoztató, és

rövid bemutató (Repa Ari)

Kóstolók: gyógyteák, gyümölcslevek, vegetáriánus ételek, gofri, pékáruk...

Vöröskereszt stand

• Jelen lesz a Magyar Vöröskereszt Orosházi Területi Szervezete (játékok, elsősegélynyújtás, tagtoborzás)

• A MVK Csorvási Alapszervezete standjánál lehetőség lesz kis értékű tartós élelmiszerek (liszt, cukor, tészta, rizs, konzerv, stb.) adományozására. Az adományokból nehéz körülmények között élő helyi kisnyugdíjasokat szeretnénk támogatni... Ha úgy érzi, lehetősége van adni, keresse önkéntesünket.

Programkínálatunk folyamatosan bővül, kérjük, kísérik figyelemmel plakátjainkat!

A programok változtatásának jogát fenntartjuk.

A szűrővizsgálatokra bejelentkezés nem szükséges, a helyszínen sorszámmal látjuk el a várakozókat.

A bolhapiacra szeretettel várjuk az árusokat, kérjük, ha árusítani szándékoznak, a helyigény felmérése miatt ezt szíveskedjenek előre jelezni.

(Ez ügyben Gombkötő Rékát vagy a védőnőket keressék.)

További információk: Védőnői Szolgálat
(Móra u. 29. 66/258-025)

Védőnői hírek

Ortopédiai szűrés

Térítésmentesen, beutaló nélkül igénybe vehető ORTOPÉDIAI SZAKRENDELÉS a védőnőknél gyermekek és felnőttek részére. (Orvos: Dr. Tőkés Imre)

A következő rendelés időpontja:
május 15. 15:00-17:00

Rendelés helye: Védőnői Szolgálat, Móra u. 29.

TAJ-kártya szükséges.

A rendelésen cipész is jelen van, méretvétel, majd az elkészült cipők, lúdtalpbetétek, gyógyászati segédesszközök átvétele helyben. Közgyógy. igazolványt elfogadnak.

(Tájékoztatásul: jó minőségű gyermek gyógycipők ára 3000 Ft, felnőtt cipőké 5000 Ft.)

A bejelentkezést megköszönjük! (Tel.: 66/258-025)

Véradás : legközelebb június 13-án.

Kézműves foglalkozás kicsiknek, nagyoknak

2014. április 17-én 9-14 óráig Húsvétváró Játsház került megrendezésre a Hérics Szállóban, ahol a gyerekek kipróbálhatták a tojásfestés különböző technikáit.

Nyuszis ablakdíszek készítését tanulhatták meg Fabisz Julika segítségével, a húsvéti mézeskalács díszítést Trnkóczi Jánosnétól, az írókázást Neller Tiborné közreműködésével sajátíthatták el. A tojástartóból készült tyúkocskákat és nyusziakat ragasztásos technikával Keliger Bélánétól tanulhatták meg.

Nagyon kreatívak voltak a gyerekek, ízléses, szép munkák készültek.

Április minden hetének szerdáján a gyerekek az

agyagfigurák készítésében jeleskedhettek. Először némi segítséget kértek, majd később már mindenki kész tervekkel érkezett a foglalkozásra. Az agyag megmunkálásánál kisebb segítségre szorultak, de mikor ráéreztek, már ügyesen formázták az agyagot.

Az első alkalommal az elektromos korongozót és a lábball hajtós változatot is kipróbálhatták. Sorban állás volt, mert minden gyerek szerette volna a maga kis edényét megformáztatni. Az őseember által készített technikával készült étkezésre alkalmas edényeket alkottak, amit a múlt héten kiégetés után haza is vihetek.

Neller Tiborné művelődésszervező

Ki kapja el Tüdő Gyuszit?

„Tudom, a Tüdő Gyuszi elég hülye név,
de a szüleim tehetnek róla,
lehettem volna Tüdős Karcsi vagy
Tüdő Laci, senkit se érdekelne.
Így persze rögtön mindenkinek támad
valami vicces gondolata, hogy ennyiből
lehetnék Vese Görcs vagy Epe Kő is. „
Lackfi János: Kapjátok el Tüdő Gyuszit!

Ki kapja el Tüdő Gyuszit? címmel tartott Dr. Lovász Andrea gyermekirodalom-kutató rendhagyó irodalomórát a Művelődési Házban.

A költészet napját József Attila születésnapjára emlékezve 1964 óta minden évben április 11-én ünnepeljük. A vers ünnepén a gyerekek megismerkedhettek legolvasottabb kortárs költőink népszerű költeményeivel. Lackfi János, Varró Dániel, Kiss Ottó, Tóth Krisztina neve nem csak a sajtóból cseng ismerősen, hanem már a tankönyvekben is szerepel. A dallamos, ritmusos, vidám versek mosolyt csaltak a gyerekek arcára. Miközben aktív részesei lehettek a versírásnak, rímkeresésnek, rájöttek arra, hogy a szavakkal játszani is lehet.

Az előadás után került sor a költészetnap jutalmak átadására.

Könyvjutalmat kapott:

I. helyezett: Szél Zoltán 6.b

II. helyezett: Molnár Nikolett 7.b

III. helyezett: Mansa Ágota 6.b, Mátó Virág 5.b

Különdíjban részesült: Zsiga Zsanna és Baráth Berta 5.a

A gyerekeknek ezúton is köszönjük, hogy részt vettek irodalmi játékunkban, a helyezetteknek pedig gratulálunk!

Pusztai Tiborné könyvtáros

A Mozgáskorlátozottak Csorvási Egyesületének 2014. éves programja

- Március 29. Ünnepi Közgyűlés
- Április 11. Tavaszköszöntő, elő Húsvét
- Május 1. Civil Majális (Főzés)
- Május 8. Anyák napi ünnepély
- Május 30. Gyermeknap
- Június 28. Paprikásparti
- Július 24. Szalonnasütés
- Augusztus 7. Kirándulás
- Szeptember 14. Jubileumi Nagyrendezvényünk, találkozó barátainkkal
- Szeptember Halászléfőző verseny
- Október 10. Egészségnap
- November 14. Lombhullató, őszbúcsúztató
- December 14. Karácsonyváró, ó-év búcsúztató ünnepély

A program változhat! Az esetleges változásokról az iroda ablakába kitett tájékoztatóról értesülhetnek!

Fáklyás felvonulás 2014. 04. 30.

- 19:30 Gyülekező a Posta előtt
 - 20:00 Fáklyás menet a majorette és a fúvós zenekar felvezetésével
 - 20:20 Motoros felvonulás indulása a Posta elől
 - 20:20 Ifjú néptánc csoport bemutatkozása
 - 20:30 Fúvószenekar és majorette csoport fellépése
 - 21:15 Salamon Magic tűzsonglőr csoport bemutatója
- Helyszín: Szabadság tér
Csorvási Könyvtár, Közművelődési és Szabadidő Szervező Nonprofit Kft.

C i v i l M a j á l i s 2014. 05. 01.

- 10:00 Megnyitó
- 10:15 Májusfa állítás
- 10:30 Gyermek aszfalt rajzverseny
- Foci kicsiknek (6-14 év) – Csorvási Sportklub
- 11:00 Bűnmegelőzés, baleset megelőzés és helyszínelők bemutatója
- 12:00 Ebéd – amit főztél megeheted vagy sör – virsli menü
- 13:00 Capoeira bemutató
- 13:40 1 perc és nyersz – Csorvás Megújulásáért Egyesület
- 14:15 Hetes dobó és rugó verseny – Csorvási SK.
- 15:00 Mediterrán zenekar műsora

- Folyamatos programok:
- Szellemi TOTO – Mozgáskorlátozottak Csorvási Egyesülete
 - Célpalóvadász – Csorvási Polgárőrség
 - Lengő teke – Csorvás Város Önkéntes Tűzoltó Egyesület
 - Ugrálóvár – Vállalkozók a Közösségért Egyesület

Helyszín : Piac tér (Eső esetén: Művelődési Ház)

Csorvási Könyvtár, Közművelődési és Szabadidő Szervező Nonprofit Kft.